

**ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ**  
**Μαυρομιχάλη 14**  
**(3<sup>ο</sup> ΓΕΛ - 1<sup>ο</sup>ς όροφος)**  
**Τηλ. : 2104124810**  
**Φαξ : 2103000423**  
**e-mail : [elmepeir@yahoo.gr](mailto:elmepeir@yahoo.gr)**  
**[elmepeiraia@sch.gr](mailto:elmepeiraia@sch.gr)**  
**[WWW.ELMEPEIRAIA.GR](http://WWW.ELMEPEIRAIA.GR)**

Πειραιάς, 14/11/2023

Αρ. Πρωτ.: 153

**Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ**  
**Πειραιά, ΜΜΕ, ΟΛΜΕ**

**ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ (ΚΡΑΤΙΚΟ) ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟ “ΜΕΤΑΞΑ”**  
**ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΑ 2 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ**  
**ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ!**

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι

Τις τελευταίες ημέρες, οι καταγγελίες των σωματείων εργαζομένων των δύο νοσοκομείων του Πειραιά, φέρνουν ξανά στη επιφάνεια τη δραματική, επικίνδυνη κατάσταση που επικρατεί σε αυτά (δύο από τα μεγαλύτερα στην Ελλάδα, που εξυπηρετούν εκατομμύρια ανθρώπους), συνολικά στο χώρο της Δημόσιας Υγείας. Συγκεκριμένα:

- ✓ Η Διοίκηση του Κρατικού αποφάσισε να εκχωρήσει σε ιδιώτες τη μονάδα Αξονικής και Μαγνητικής Τομογραφίας του Νοσοκομείου! Είχε προηγηθεί πολύμηνη υποστελέχωση του Τμήματος (μόλις 3 γιατροί από 9 που απαιτούνται), που όπως αποδείχτηκε, γινόταν συνειδητά, με σκοπό να δοθεί το Τμήμα σε Ιδιώτες. Αντί να γίνουν οι απαραίτητες μόνιμες προσλήψεις, η κυβέρνηση και η Διοίκηση του Νοσοκομείου δίνουν λεφτά από το Δημόσιο κορβανά (37 χιλιάδες ευρώ για 6 μήνες), δηλαδή χρήματα που πληρώνει ο λαός, σε ιδιώτες! Είναι ακόμα μια «λύση» τάχα έκτακτης κατάστασης, μετά τα χειρουργεία επί πληρωμή, η οποία αποτελεί υλοποίηση της στρατηγικής εμπορευματοποίησης – ιδιωτικοποίησης της Υγείας, που περιλαμβάνει και λουκέτα στα νοσοκομεία και σε κλινικές. Έτσι οι ασθενείς γίνονται «πελάτες» ενώ διευρύνεται το πεδίο για τις μπίζνες των ιδιωτών και “ακρωτηριάζονται” οι λαϊκές ανάγκες, όπως αυτές καθορίζονται από τις δυνατότητες της επιστήμης, της τεχνολογίας και της παραγωγικότητας. Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν εδώ και μήνες την υποστελέχωση του Τμήματος, ενώ πραγματοποίησαν κινητοποίηση ενάντια στην ιδιωτικοποίησή του! Να σημειωθεί ότι, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόμενοι, το συγκεκριμένο νοσοκομείο πραγματοποιούσε τουλάχιστον 200 τομογραφίες στην εφημερία και τις καθημερινές αξονικές σε περίπου 30 ασθενείς, μαγνητικές σε 20 ασθενείς/ημέρα. Λόγω της έλλειψης προσωπικού έχει περιοριστεί και το είδος των τομογραφιών, για παράδειγμα δεν γίνεται πλέον μαγνητική κοιλιάς, φασματογραφία εγκεφάλου κ.ά., ενώ τα εξωτερικά ραντεβού του τομογράφου έχουν σταματήσει από πέρυσι, με αποτέλεσμα να αποκλείονται οι ανασφάλιστοι οι οποίοι μπορούν να κάνουν εξετάσεις μόνο στα δημόσια νοσοκομεία.
- ✓ Το αντικαρκινικό Μεταξά απειλείται με κατάρρευση, λόγω της μόνιμης υποστελέχωσης, αλλά και της εξουθένωσης του προσωπικού, που έχει οδηγήσει σε κύμα παραιτήσεων γιατρών! Τελευταίο κρούσμα η παραίτηση της επιστημονικά υπεύθυνης της Μονάδας Μαστού, που είχε σαν συνέπεια, για αρχή, να παύσει η λειτουργία της Μονάδας Μαστού του Νοσοκομείου, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος Εργαζομένων. Ενώ ακολουθεί το Παθολογοανατομικό και το Ακτινολογικό Τμήμα, που αναμένονται νέες αποχωρήσεις γιατρών, που θα επιδεινώνουν περαιτέρω την ήδη άσχημη κατάσταση στην εξυπηρέτηση των ασθενών.

Τα τελευταία έρχονται να προστεθούν στα ήδη εκρηκτικά προβλήματα, απόρροια της υποχρηματοδότησης, της τραγικής κατάστασης της υλικοτεχνικής υποδομής (πριν λίγο καιρό το Κρατικό πήρε φωτιά), των ελλείψεων σε όλα σχεδόν τα τμήματα των νοσοκομείων.

**Αντίστοιχα προβλήματα αντιμετωπίζουμε οι εκπαιδευτικοί και στα δημόσια σχολεία.**  
**Δεν πάει άλλο με την επικίνδυνη κατάσταση στο χώρο της Υγείας.**  
**Η Υγεία, όπως και η Παιδεία δεν είναι κόστος!**  
**Δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται με τη λογική του κόστους-οφέλους.**

Καταγγέλλουμε την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί, με ευθύνη της κυβέρνησης στα δύο νοσοκομεία του Πειραιά.

**Συμμετέχουμε στην σύσκεψη που καλεί ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου “Μεταξά” την Τετάρτη 15/11 στις 19:00 στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου, με σκοπό την οργάνωση του αγώνα. Καλούμε όποιον/όποια επιθυμεί να πάρει μέρος.**

Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις που έχουν ήδη πραγματοποιήσει, αλλά και θα αποφασίσουν το επόμενο διάστημα τα σωματεία στο χώρο των Νοσοκομείων, από κοινού με άλλους φορείς της πόλης μας. Καλούμε τους εκπαιδευτικούς να πάρουν μαζικά μέρος. Η Υγεία, η Παιδεία μάς αφορούν όλους και όλες.



Ακολουθεί η πρόσκληση σε σύσκεψη των εργαζομένων του Νοσοκομείου “Μεταξά”:

## **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΜΕΤΑΞΑ**

### **ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΕ ΣΥΣΚΕΨΗ**

Όπως γνωρίζετε ήδη από τις επανειλημμένες ανακοινώσεις του Συλλόγου Εργαζομένων του νοσοκομείου Μεταξά, η κατάσταση στο νοσοκομείο μας είναι εδώ και πάρα πολύ καιρό έκρυθμη με τα συσσωρευμένα προβλήματα στη στελέχωση σχεδόν όλων των τμημάτων, στην τραγική κατάσταση της υλικοτεχνικής υποδομής και στην ελλιπή χρηματοδότηση για την προμήθεια σειράς απαραίτητων υλικών για την εύρυθμη λειτουργία του νοσοκομείου.

Το επιπρόσθετο στοιχείο στην κατάρρευση του Ογκολογικού Νοσοκομείου του Πειραιά είναι το κύμα παραιτήσεων γιατρών, νοσηλευτών και άλλων ειδικοτήτων που βιώνουμε το τελευταίο διάστημα, που είχε σαν συνέπεια, για αρχή, να παύσει τη λειτουργία της η Μονάδα Μαστού του νοσοκομείου, ενώ έπεται συνέχεια με το Παθολογοανατομικό και το Ακτινολογικό Τμήμα όπου αναμένονται αποχωρήσεις γιατρών που θα επιδεινώσουν την ήδη άσχημη κατάσταση και τις καθυστερήσεις στις διαγνώσεις των ασθενών. Ως που θα πάει αυτή η κατάσταση, με τις Διοικήσεις, τη ΔΥΠΕ και το Υπουργείο να σφυρίζουν αδιάφορα;

Η εξουθένωση του προσωπικού και η εγκατάλειψη των αναγκών των ασθενών σε δημόσια δωρεάν περίθαλψη έχουν πλέον χτυπήσει κόκκινο!

Και βέβαια η κατάσταση είναι το ίδιο τραγική για όλα τα νοσοκομεία και για τα γειτονικά μας εδώ στον Πειραιά. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το Γενικό Νοσοκομείο της Νίκαιας, όπου παραδίδεται η λειτουργία του αξονικού και μαγνητικού τομογράφου σε ιδιώτες, μετά από τη σκόπιμη υποστελέχωσή του τμήματος. Αντί, δηλαδή να γίνουν μόνιμες προσλήψεις του απαραίτητου προσωπικού για την απρόσκοπτη λειτουργία των νοσοκομείων, δίνουν για άλλη μια φορά λεφτά των εργαζομένων μέσα από τις εισφορές τους σε ιδιώτες.

Καλούμε τους συναδέλφους από όλα τα νοσοκομεία του Πειραιά, το Εργατικό Κέντρο της πόλης, εργατικά σωματεία, φορείς, εργαζόμενους σε σύσκεψη για να συζητηθούν τα οξυμένα προβλήματά μας στο χώρο της Υγείας και για να οργανωθούν κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις.

**Σας καλούμε την Τετάρτη 15/11 στις 19.00  
στο αμφιθέατρο του Νοσοκομείου Μεταξά**

---

**για να συζητήσουμε για όλα αυτά τα φλέγοντα θέματα που μας απασχολούν  
και έχουν αντίκτυπο στη ζωή όλων μας.**